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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Johan Pehrson (L)

2023/24:329 Effektivisering av arbetsmarknadspolitiska medel

I en tid då arbetslöshet och matchningsproblem är framträdande utmaningar för 
Sverige är det problematiskt och oroande att stora summor pengar inte används 
effektivt. Detta faktum, som framgår av Arbetsförmedlingens återrapportering 
för år 2023, visar att över 6 miljarder kronor, som borde ha använts för att 
stärka arbetslösa, i stället lämnas tillbaka till statskassan vid årets slut.

Problemet med oförbrukade och återlämnade medel inom 
arbetsmarknadspolitiska program har varit känt under flera år. 
Arbetsförmedlingens minskade kapacitet, orsakad av budgetnedskärningar och 
personalneddragningar, har försvagat myndighetens förmåga att leverera 
effektiva arbetsmarknadsinsatser.

Det blir än mer problematiskt när Arbetsförmedlingen är begränsad i sin 
kapacitet och flexibilitet att omfördela resurser mellan olika anslag. Många av 
Arbetsförmedlingens insatser kräver omfattande förberedelser och 
individanpassningar, särskilt för dem med svag anknytning till 
arbetsmarknaden. Detta leder till en situation där avsatta medel inte används 
effektivt och i stället återlämnas till statskassan.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Johan Pehrson följande:

 

1. Avser ministern och regeringen att omstrukturera 
arbetsmarknadspolitiska anslag för att öka effektiviteten och säkerställa 
att de avsatta medlen når de arbetslösa som behöver dem mest?

2. Vilka åtgärder avser ministern och regeringen att vidta för att stärka 
Arbetsförmedlingens kapacitet och flexibilitet i anvisningen av 
arbetsmarknadsinsatser, speciellt med tanke på tidigare 
budgetnedskärningar och personalminskningar?

3. Avser ministern och regeringen att vidta några åtgärder för att öka 
flexibiliteten i omfördelningen av resurser mellan olika 
arbetsmarknadspolitiska anslag för att förbättra anpassningsförmågan 
till rådande arbetsmarknadsläge?

4. Avser ministern och regeringen att ta fram en plan för att reformera 
nystartsjobb och andra arbetsmarknadsinsatser för att säkerställa att de 
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träffar rätt målgrupper och bidrar mer effektivt till att minska 
arbetslösheten?

………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


